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Programm 
 

14.00 Uhr Begrüßung  
Rita Neise, IHK Berlin,  
Geschäftsführerin Industrie/Dienstleistungen 

 Zur Situation der regionalen Software-Industrie  
Christiane Hotz-Firlus, Vorstand SIBB e.V.  

 Kompetenzfeld Software-Industrie als Wachstumsmotor
Hardy R. Schmitz, WISTA MANAGEMENT GmbH

 Software als Schwerpunkt der Brandenburgischen IuK-Strategie 
Dr. Detlef  Stronk, ZAB ZukunftsAgenturBrandenburg GmbH, Potsdam 

 Forschung und Lehre – Welche Impulse kann die Wissenschaft der 
Software-Industrie geben? 
Prof. Dr. Herbert Weber, ISST-Fraunhofer-Institut für Software- und 
Systemtechnik, Berlin/Dortmund 

15.30 Uhr Kaffeepause 
16.00 Uhr Thesen zur Standortentwicklung aus Unternehmenssicht 

Dr. Ortwin Wohlrab, PSI AG 
 Status und Perspektiven der Software-Branche 

Dr. Bernhard Rohleder, BITKOM e.V.  
 Die Region aus internationaler  

Investorensicht 
Bernd Schäfer, Times2C Consulting Group AG, Berlin 

 IT-Unternehmen in Berlin  - Neuer Webservice der IHK 
Witold v. Zdrojewski, IHK Berlin 

Podiumsdiskussion  
17.30 Uhr  Den Standort stärken - Was ist zu tun? 
Teilnehmer:    Christiane Hotz-Firlus, Condat AG 
 Ingrid Walther, Senatsverwaltung für Wirtschaft, Arbeit und Frauen 
 Holger Friedrich, SPM Technologies Deutschland GmbH 
 Klaus Leuchtmann, IHK Berlin 
 Dr. Detlef Stronk, ZAB ZukunftsAgenturBrandenburg GmbH  
 Dr. Ortwin Wohlrab, PSI AG 
Moderation:  Rudi Grimm, TEKO GmbH 

18.30 Uhr  Imbiss und geselliges /Beisammensein 
 

 
Die Veranstaltung ist kostenfrei! 
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Treffpunkt der Branche 
 

Mit dem Softwaretag Berlin-Brandenburg, der in Zukunft  jährlich wechselseitig in Berlin 
und Brandenburg stattfinden soll, wollen die Veranstalter der Branche eine Plattform 
bieten, um 
• sich der Öffentlichkeit zu präsentieren, 
• Branchenrelevante Themen zu diskutieren, 
• Erfahrungen auszutauschen und 
• neue Kontakte zu knüpfen und bestehende zu vertiefen. 
Auch während des Jahres bietet der SIBB e.V. den Unternehmern die Möglichkeit zum 
Gespräch mit den Kollegen. Sie sind herzlich eingeladen zu unseren regelmäßig 
stattfindenden SIBB-Lunch´s und unseren SIBB-Foren.  

 
SIBB - Wir über uns! 
 
Die Gesellschaft zur Förderung der mittelständischen Software-Industrie in Berlin und 
Brandenburg e.V. wurde 1993 von zwölf Softwareunternehmen als regionaler Interessen-
verband gegründet. Heute sind fast alle namhaften mittelständischen Softwarehäuser der 
Region Mitglied im SIBB e.V.. Zusammen beschäftigen sie über 4.300 Mitarbeiter und 
erwirtschaften einen Umsatz von rd. 380 Mio. €. 
 

Ziele und Aufgaben des SIBB: 
Erfahrungsaustausch 
 Der SIBB bietet der Branche eine Plattform für persönliche Kommunikation, aus der 
Verbindungen und Netzwerke entstehen, die Synergien erzeugen und Kooperationen 
ermöglichen. 
Information 
 Der SIBB informiert über Entwicklungen in der Software-Industrie.  
Standortqualifizierung 
Die SIBB-Mitglieder fördern durch ihr Engagement die Standortattraktivität von Berlin und 
Brandenburg und nehmen teil an der Gestaltung der Rahmenbedingungen.  
Interessenvertretung  
Der SIBB versteht sich als Sprachrohr und Interessenvertreter der Branche  
 
 

Der SIBB  - ein starker Verband in einer dynamischen Region 
 

 


